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香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負
責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部
或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。 
 

 
（於香港註冊成立之有限公司） 

（股份代號：345） 

 

澄清公告 

 

茲提述本公司日期為二零二零年一月十六日之澄清公告（「該公告」），內容有

關同日由名為Valiant Varriors之沽空機構發表之報告所作出之指控（「第一份報

告 」)。本公司注意到，Valiant Varriors於二零二零年一月十七日發佈了另一份報

告（「第二份報告 」，與第一份報告合稱「該報告 」），旨在反駁公司在該公告

中所作出的澄清。本公告所用詞彙與該公告所界定具有各自之相同涵義。 

 

除本公告所披露者外，就本公司於作出一切合理查詢後，董事會確認並不知悉有

任何必須公佈之其他資料，以避免本公司證券出現虛假市場，亦不知悉有任何內

幕消息須根據證券及期貨條例第XIVA部項下之內幕消息條文（定義見香港聯合交

易所有限公司（「聯交所」）證券上市規則（「上市規則」））而披露。  

 

背景 

 

本公司注意到該報告中Valiant Varriors提出針對本公司之各項指控（「指

控」）。董事會強烈否認該報告所載之所有指控，並認為有關指控完全毫無根據

且嚴重誤導。 

 

本公司謹此指出，Valiant Varriors於發表該報告之前或之後，從無與本公司或其

董事會聯絡或尋求澄清。 
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澄清 

 

本公司已概括該報告內之主要指控，而本公司之回應如下。 

 

(i) 本公司之利潤及資本支出 

 

 Valiant Varriors之指控 

 

 其指控本公司誇大中國內地及澳洲的溢利及資本支出。 

 

 本公司之回應 

 

本公司之綜合財務報表是按照所有適用之《香港財務報告準則》、香港公

認會計原則及香港《公司條例》之規定而編製。《香港財務報告準則》一

詞包括香港會計師公會頒佈之所有適用之個別《香港財務報告準則》、

《香港會計準則》及詮釋。綜合財務報表亦符合上市規則之適用披露規

定。報告中所提及的年度財務報表已經由外部審計師畢馬威會計師事務所

（「畢馬威」）審核。外部審計師認為我們的綜合財務報表真實而公允地

反映了本集團的綜合財務表現。 

 

本公司強烈不同意其採用發佈於中國內地的國家市場監督管理局，前稱為

國家工商行政管理總局（「SAIC」）及澳洲政府的數據來估算本公司之分

部經營溢利。理由是向SAIC及澳洲政府申報的數據是來自當地子公司的經

營數據，以此估算得出的分部經營溢利並沒有從集團綜合角度須把本集團

內部各公司間之交易抵消。 

 

其在該報告中亦指控本公司誇大在中國内地的投資資本支出。報告內所引

用之數據比較並非基於相同基礎。在已審核財務報告中呈報之資本支出是

新增非流動資產，而在SAIC申報之數據包含固定資產折舊但沒有包括新收

購的租賃物業權益。此外，Valiant Varriors所引用的SAIC數據並不準確，

合併財務報表及SAIC的數據亦存在時間差異。 
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Valiant Varriors於第二份報告中試圖論證我們的澳洲經營溢利被誇大。我們

強調，該例證並沒有考慮本集團內部各公司之間的交易，例如知識產權授

權使用費。我們在綜合財務報表中的所有披露均嚴格遵循相關會計及報告

標準和上市規則的要求。 

 

本公司認為其聲稱之誇大利潤及資本支出的指控均屬完全不正確及毫無根

據。 

 

(ii) 現金流及出售維他奶（東莞）有限公司（「東莞維他奶 」）之15%股本權益 

 

Valiant Varriors之指控 

 

其指控本公司面臨現金流問題，因此出售東莞維他奶之15%股本權益。 

 

本公司之回應 

 

其指控並不正確，因其結論基於不完整的信息。我們的外部審計師認為我們

的綜合財務報表真實而公允地反映了本集團的綜合現金流量。截至2019年9

月30日，我們的現金淨額為5.42億港元，這清楚表明我們沒有任何現金流問

題。 

 

而我們於2018年12月31日發表有關出售東莞維他奶15%股本權益之關連交易

的公告中，我們清楚表示，出售東莞維他奶股本權益的原因是為了維持我們

在深圳的另一家合資公司的相同股權比例。董事會亦認為本集團將受惠於在

華南市場與當地同一夥伴參與發展本集團之產品之統一銷售及市場推廣策

略。  

 

https://www1.hkexnews.hk/listedco/listconews/sehk/2018/1231/ltn20181231590_c.pdf
https://www1.hkexnews.hk/listedco/listconews/sehk/2018/1231/ltn20181231590_c.pdf
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(iii) 本公司之毛利率 

 

Valiant Varriors之指控 

 

其指控本公司之毛利率過高而不真實。 

 

本公司之回應 

 

如前所述，SAIC數據僅呈現子公司層面的信息。而我們的審計財務報表中所

報告的毛利率，是基於香港財務報告準則作出本集團內部各公司之間交易合

併抵消後之已經審核的綜合業務毛利率。 

 

其報告還將我們的毛利率與其他兩家完全不同經營規模並擁有更大產品組合

的公司進行比較。通過努力專注發展兩個主要品牌維他奶和維他的核心產

品，我們在過去幾年中提高了生產效率。員工對工作的熱誠及業務合作夥伴

的持續支持，令我們有效地控制了原材料價格。 

 

基於上述，本公司認為其聲稱之誇大毛利率為不正確及毫無根據。 

 

(iv) 收入增長緩慢及競爭加劇 

 

Valiant Varriors之指控 

 

其懷疑本公司是否能在中國內地取得持續增長。 

 

本公司之回應 

 

儘管中國內地市場之豆奶和茶類別的競爭加劇，以人民幣計算，我們仍在

2019/20財政年度首六個月逹到14％的增長。我們相信，當競爭對手加入市場

後將有助於不斷提高大眾對我們經營類別的認知。我們致力於提供可持續以

植物為本的產品，在世界各地面對氣候及人口結構問題的背景下，以植物為
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本的可持續營養更受關注。我們有信心憑藉我們獨特的定位將帶領我們在長

遠發展獲得持續增長。 

 

本公司股東務須注意，相關指控乃沽空機構之意見，在一般情況下，其利益未必

與股東之利益相符一致，而其亦可能蓄意打擊股東對本公司、董事會及本公司管

理層之信心，以及損害本公司之聲譽。因此，股東應額外小心處理該等指控。 

 

董事會認為，該報告載有若干事實錯誤、誤導陳述及無根據指控，可能會導致不

尋常價格波動。本公司股東及潛在投資者於買賣本公司證券時務請審慎行事。 

 

本公司將考慮及採納所有合理措施，以維護股東之利益。本公司保留其對Valiant 

Varriors及╱或須對本集團作出無根據指控而負責之各方採取法律行動之權利。 

 

 

代表董事會 

 維他奶國際集團有限公司 

 執行主席 

羅友禮 

 

香港，二零二零年一月十七日 

 

於本公告日，羅友禮先生、陸博濤先生及黎中山先生為執行董事。羅慕玲女士、

羅德承先生及羅其美女士為非執行董事。李國寶爵士、Jan P. S. ERLUND 先生、

黎定基先生、Paul Jeremy BROUGH先生及鍾志平博士為獨立非執行董事。 

 

 
 

 


